
  



  

ESERCIZIO SULLA TORSIONE

Determinare diametro e angolo di torsione per un albero lungo 2m che trasmette 
una potenza P=15 kW con n=600 rpm, sapendo che σr=500 N/mm2 .
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d=27.6 mm∼28mm



  

ESERCIZIO SULLA TORSIONE

Determinare diametro e angolo di torsione per un albero lungo 2m che trasmette 
una potenza P=15 kW con n=600 rpm, sapendo che σr=500 N/mm2 .

Θ=
Mt L
GIp

G=0,385E

G → modulo di elasticità tangenziale
IP → momento di inerzia polare

G=0,385⋅205.000=79.000N/mm2

IP(sezionecircolare)= π
32

d4 IP=60343,71mm4

Θ= 238.740⋅2.000
79.000⋅60343,71

=0.01rad
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